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Solicito de Vossa Senhoria a adoção das providências necessárias para autuar o
processo e devolver a esta SEINPO Interlegis os documentos em anexo.

EMENTA: Formalização de adesão do Projeto Piloto de Modernização da Câmara
Municipal de:
Dourados - MS

24/07/2006
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Atenciosamente,

• a Alencastro
e Curso de Educação

limo. Senhor
JORGE BATISTA NUNES
Chefe do SEPROT
Senado Federal
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A Câmara Municipal de Dourados-MS, através de sua
representante legal, Vereadora Margarida M. Fontanella Gaigher -
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CONVÊNIO N°: MS - N'

MODERNIZAÇÃO

CONVÊNIO DE PARTICIPAÇÃO DA

CÃMARA MUNICIPAL DE DOURADOS - MS

NO PROGRAMA INTERLEGIS 1 PROJETO

PILOTO DE MODERNIZAÇÃO

o L{ II 1 2006 - INTERLEGIS 1 PROJETO PILOTO DE

•

•

O SENADO FEDERAL, com sede no Palácio do Congresso Nacional- Praça dos Três

Poderes, em Brasília - DF, CEP 70.165-900, atuando como ÓRGÃO EXECUTOR DO

PROGRAMA INTERLEGIS, doravante denominado ÓRGÃO EXECUTOR, à vista da

sucessão promovida pelo Ato da Comissão Diretora n' 4, de 2003, que transformou o Centro

de Informática e Processamento de Dados - PRODASEN em Secretaria Especial de

Informática - SEI, e em conformidade com os termos do Contrato de Empréstimo nO

1123/0G-BR, celebrado entre a REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL e o BANCO

INTERAMERICANO DE DESENVOLVIMENTO - BID, em 27 de julho de 1999, para

implementação do PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização, da Secretaria

Especial do Interlegis - SINTER, Ato da Comissão Diretora n° 08, de 2005, neste ato

representado pelo Diretor Geral do Senado Federal, AGACIEL DA SILVA MAIA, pelo Diretor

Nacional do PROGRAMA INTERLEGIS, Senador EFRAIM MORAIS, e a Câmara Municipal

de Dourados - MS - doravante denominada CASA LEGISLATIVA, com sede na Avenida

Marcelino Pires, n° 3495, Centro, CEP 79.830-001, Dourados - MS, CNPJ

15.469.091/0001-86, neste ato representada por sua Presidente, Vereadora MARGARIDA

MARIA FONTANELLA GAIGHER, CPF 285.184.541-15, resolvem celebrar o presente

Convênio, regendo-se pela Lei n.' 8.666/93 e pelas cláusulas e condições seguintes:

CLÁUSULA PRIMEIRA - DO OBJETO

O presente Convênio tem por objeto estabelecer e regular a participação da CASA

LEGISLATIVA na implementação do PROGRAMA INTERLEGIS I Projeto Piloto de

Modernização, para estimulo à promoção das funções constitucionais do Poder Legislativo,

com execução por esforço e interesse comuns dos convenentes, em conformidade com os

termos do Contrato de Empréstimo n° 1123/0C-BR - Inlerlegis.
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Parágrafo Primeiro - São finalidades deste Termo:

1- promover a operacionalização da COMUNIDADE VIRTUAL DO PODER

LEGISLATIVO;

11- promover o intercâmbio, a permuta e a cessão de técnicas, conhecimentos,

programas e equipamentos entre os convenentes, aumentando a eficiência e

competência das Casas Legislativas;

•
111- estimular a produção, captação e disseminação de informação de interesse dos

legisladores brasileiros, de forma a democratizar o acesso às informações

necessárias ao desempenho de suas funções;

IV- estimular e promover a participação cidadã nos processos legislativos;

V- promover a consolidação e a validação dos modelos de integração e modernização

desenvolvidos pelo PROGRAMA INTERLEGIS / Projeto Piloto de Modernização.

Parágrafo Segundo - É parte integrante deste Convênio as normas e regulamentação do

PROGRAMA INTERLEGIS estabelecidas pelo Contrato de Empréstimo nO1123/0C-BR,

bem como as respectivas modificações que vierem a ser promovidas, observado o disposto

• na Cláusula 4.09 das Disposições Especiais do mencionado Contrato de Empréstimo.

Parágrafo Terceiro - Poderão ser elaborados e desenvolvidos pelos convenentes, em

conjunto, planos e projetos específicos vinculados ao objeto do PROGRAMA INTERLEGIS/

Projeto Piloto de Modernização, com formalização prévia em Termos Aditivos a este

Convênio.

Parágrafo Quarto - Toda ação, atividade ou equipamentos necessários a implementação

do objeto deste Termo, que não estiver descrito no ANEXO I, dedicado às especificações e

detalhamento, serão formalizados em Termo Aditivo a este Convênio, observadas a

natureza do objeto estabelecido na Cláusula Primeira.
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CLÁUSULA SEGUNDA. DAS ATRIBUICÕES DO ÓRGÃO EXECUTOR DO PROGRAMA

São atribuições do ÓRGÃO EXECUTOR:

1- tornar disponíveis à CASA LEGISLATIVA os bens destinados à utilização no

PROGRAMA INTERLEGIS, observando a cLÁUSULA QUARTA e o ANEXO I deste

Convênio;

• 11- desenvolver e implementar ações conjuntas de interesse comum da CASA

LEGISLATIVA e do PROGRAMA INTERLEGIS, voltadas para a modernização, com

melhoria da comunicação e do fluxo de informação entre os legisladores;

11I- tratar das obrigações previstas no Contrato de Empréstimo n.O1123/0C-BR e no

Documento de Projeto BRA/98/010, a partír de informações fornecidas pela CASA

LEGISLATIVA;

IV- manter atualizados os sistemas em meio eletrônico disponibilizados pelo

PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização, propiciando melhoria no

trato com o processo de modernização para a Casa Legislativa.

• V- viabilizar meios técnicos, entendidos como recursos tecnológico de informática e

comunicação e de educação, para que a CASA LEGISLATIVA possa tornar

disponíveis, informações vinculadas ao seu processo legislativo, à sua prestação de
contas e outras informações de interesse do cidadão;

CLÁUSULA TERCEIRA - DAS ATRIBUiÇÕES DA CASA LEGISLATIVA

São atribuições da CASA LEGISLATIVA:

1- disseminar e divulgar, no âmbito da sua estrutura organizacional, a existência do

presente Convênio e em especial o que estabelece a Cláusula Primeira e respectivos

Parágrafos;



SENADO FEDERAL
Secretaria Especial do Interlegis - SINTER

Folha N0-D-G-------1()1Tü
Pro''''' r;f?2-:::::::=_
Rubnc~_....._._.._._-

4

11- providenciar e manter a infra-estrutura para a instalação dos equipamentos, sistemas

e aplicativos descritos no ANEXO I e ANEXO 11,e pessoal necessário à sua

operação;

11I- informar a todos os usuários credenciados, sobre as normas de utilização

estabelecidas para o uso dos equipamentos, sistemas e aplicativos, e de conteúdo

de informações e mensagens enviadas e recebidas pelos meios disponibilizados

pelo PROGRAMA INTERLEGIS;

•
IV- zelar pela guarda, administração, correta utilização e manutenção das condições de

garantia dos equipamentos e demais detalhamentos definidos no ANEXO I e ANEXO

11;

V- indicar SERVIDOR RESPONSÁVEL para as verificações de execução das cláusulas

celebradas neste Termo;

VI- informar a todos os usuários credenciados sobre o cumprimento das normas,

procedimentos e política de segurança de informação definidos pelo PROGRAMA

INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização, e respectiva legislação específica,

divulgando-os;

VII- garantir os meios necessários à utilização dos equipamentos, programas e

• ferramentas disponibilizadas pelo PROGRAMA INTERLEGIS, para execução do

Projeto Piloto de Modernização;

VIII- promover a inclusão, a exclusão e a atualização das informações do cadastro de

usuários e direitos de acesso aos serviços oferecidos pelo PROGRAMA

INTERLEGIS;

IX- impedir a instalação e o uso indevido de programas que não disponham de

autorização contratual ou legal, nos equipamentos fornecidos para a implementação

do PROGRAMA INTERLEGIS;
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•

X- incentivar o uso dos equipamentos, sistemas e aplicativos para o desenvolvimento

dos processos da CASA LEGISLATIVA, assim como tornar disponível, quando for o

caso, suas soluções para utilização por outros membros da Comunidade.

CLÁUSULA QUARTA • DOS BENS COLOCADOS Á DISPOSICÃO DA CASA

LEGISLATIVA

Os equipamentos, sistemas e aplicativos disponibilizados para a Casa Legislativa têm

respaldo nas normas implementadoras do PROGRAMA INTERLEGIS, com escopo de

implementar o objeto celebrado, constam relacionados e descritos no ANEXO I deste

Convênio.

Parágrafo Primeiro - Os equipamentos, sistemas e aplicativos - ANEXO I estão destinados

para o uso único e exclusivo na Sede da Casa Legislativa.

Parágrafo Segundo - A destinação final dos equipamentos, sistemas e aplicativos -

ANEXO I, recebidos pela Casa Legislativa estão diretamente ligados ao cumprimento das

obrigações celebradas neste Termo, com a finalidade de atender as atividades de

implementação do PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização.

• Parágrafo Terceiro - Todos os equipamentos, sistemas e aplicativos - ANEXO I,

disponibilizados para a implementação do PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de

Modernização, serão considerados remanescentes, e poderão ser destinados à

incorporação patrimonial da Casa Legislativa.

Parágrafo Quarto - Para a possivel efetivação do que expressa o Parágrafo Terceiro, a

Casa Legislatíva, após observância de todos os compromissos dispostos neste Termo,

emitirá compromisso que assegura a continuidade do PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto

Piloto de Modernização, como condição prévia à definição da doação a ser efetivada pela

Comissão Diretora do Senado Federal.
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Parágrafo Quinto - A responsabilidade por despesas ocasionadas pelos serviços de

ligação da internet e correlatos por inferência ficam a cargo da Casa Legislativa, a partir do

término do período de garantia de origem dos equipamentos, sistemas e aplicativos -

ANEXO I.

Parágrafo Sexto - A CASA LEGISLATIVA deverá designar e comunicar formalmente ao

ÓRGÃO EXECUTOR o servidor responsável pelo recebimento e administração dos

equipamentos e programas relacionados no ANEXO 11, a serem ínstalados pelo

PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização. Com verificação do Manual de

Recebimento e Instalação - ANEXO IV.

• Parágrafo Sétimo - O recebimento dos equipamentos e programas será formalizado

mediante assinatura de Termo de Aceite e Responsabilidade - ANEXO 111,por

representante da CASA LEGISLATIVA no ato da instaiação.

Parágrafo Oitavo - São de exclusiva responsabilidade da CASA LEGISLATIVA os danos

que vierem a ocorrer por imperícia ou imprudência do pessoal designado para utilização dos

equipamentos e programas, inclusive aqueles decorrentes de procedimentos que impliquem

a perda da garantia dos mesmos.

Parágrafo Nono - Durante o período de garantia de origem dos equipamentos, as

manutenções assim previstas deverão ser realizadas única e exclusivamente pela empresa

• fornecedora/credencíada conforme contrato de origem.

Parágrafo Dez - A manutenção corretiva, quando necessária, será solicitada pela CASA

LEGISLATIVA, conforme normas e procedimentos definidos pelo PROGRAMA

INTERLEGIS/Projeto Piloto.

Parágrafo Onze - Após o período de garantia de origem dos equipamentos - ANEXO I, a

manutenção do seu funcionamento fica sob a responsabilidade da CASA LEGISLATIVA,

para garantir a continuidade do previsto na Cláusula Primeira.
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Parágrafo Doze - Em caso de roubo, furto, substituição indevida ou sinistro de algum

equipamento ou componente, a CASA LEGISLATIVA compromete-se a instalar outro com

as mesmas caracteristicas e configuração do original, além de adotar as medidas

administrativas e legais cabíveis, inclusive enviando relatório e comprovações dos fatos

ocorridos e das providências realizadas.

CLÁUSULA QUINTA. DOS RECURSOS FINANCEIROS

Não há previsão de transferência de recursos financeiros entre os Convenentes.

CLÁUSULA SEXTA. DA VIGÊNCIA

O presente Convênio entrará em vigor na data de sua assinatura, com prazo de vigência

coincidente com a duração do PROGRAMA INTERLEGIS.

Parágrafo Único - Havendo prorrogação de vigência do PROGRAMA INTERLEGIS, haverá

celebração de Termo Aditivo ou novo Termo de Convênio, conforme os respectivos atos que

originarem a mencionada definição de vigência, com o objetivo de não interromper a

implementação integral do PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização.

CLÁUSULA SÉTIMA. DA RESCISÃO

A rescisão do presente Convênio poderá se dar:

1- amigavelmente, por iniciativa de qualquer dos convenentes, mediante notificação

escrita enviada com, no minimo, 60 (sessenta) dias de antecedência;

11- pelo não cumprimento de qualquer cláusula ou condição prevista neste Convênio,

em especial quanto à finalidade e utilização dos equipamentos e programas, ou pela

inobservância das prescrições legais, mediante notificação de um dos convenentes,

assegurado ao outro o direito de ampla defesa;
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•

•

11I- judicialmente, nos termos da legislação específica para o fato gerador.

Parágrafo Primeiro - Em quaisquer das hipóteses de rescisão do Convênio ou em caso de

não prorrogação, os equipamentos, programas e investimentos fornecidos e realizados pelo

PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização devem ser devolvidos pela Casa

Legislativa, no prazo de 30 (trinta) dias_

CLÁUSULA OITAVA - DAS DISPOSICÕES GERAIS

São de inteira responsabilidade da CASA LEGISLATIVA:

1- a manutenção de situação regular que permita a implantação do PROGRAMA

INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização, na forma estabelecida;

11- as conseqüências legais advindas da instalação ou uso de programas de informática

que não disponham de autorização legal ou contratual;

111- as informações, o conteúdo das páginas internet e mensagens eletrônicas

provenientes dos equipamentos instalados na CASA LEGISLATIVA.

Parágrafo Primeiro - O nome da Secretaria Especial de Informática do Senado Federal -

SEI e da Secretaria Especial do PROGRAMA INTERLEGIS - SINTER, não poderão ser

vinculados a qualquer outro fato ou ato distinto do objeto deste Convênio.

Parágrafo Segundo - Os casos omissos deste Convênio serão solucionados mediante

entendimento entre os convenentes e as adequações necessárias, formalizadas em Termos

Aditivos.



...
SENADO FEDERAL
Secretaria Especial do Interlegis .. SINTER

Folha N'...JJ... .
ProC",. NQ~~~C
11ubric2_.~./JI.JI?~ _

9

cLÁUSULA NONA - DA PUBLICACÃO

o presente Convênio será publicado pelo ÓRGÃO EXECUTOR, em forma resumida, no

Diário Oficial da União.

cLÁUSULA DÉCIMA - DO FORO

•
Fica estabelecido o foro da Justiça Federal em Brasília para dirimir qualquer questão

porventura suscitada em decorrência deste Convênio .

E, por estarem de acordo, os convenentes firmam o presente instrumento em 02

. (duas) vias de igual teor e forma, para um só fim, juntamente com as testemunhas.

de 2006.

/ ..•./, ;

• I I ' I '

M~aptJãMar,ia FontanellaJ-\ Ga,gher
Presidente daSâmara Municipal de

Dourados - MS

Brasília, 30 de

Aga iel da Silva M a
Diretor eral do Senado Federal

/ ~'Cb _ ~

-----~~fraim~oraisI

•
Testemunhas:

Marcio Sampaio Leão Marques

Diretor da secretaria Especial do

Interlegis - SINTER

~.~~ ,
ORNÃ PEREIRA TRINDADE

Representante da Câmara Municipal

de Dourados - MS
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ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA CÃMARA MUNICIPAL DE
DOURADOS-MS - 16° LEGISLATURA - PERÍODO 2005-2008 E POSSE DOS
VEREADORES, PREFEITO E VICE-PREFEITO MUNICIPAL.

•

Às nove horas, do dia primeiro de janeiro de dois mil e cinco, reuniu-se solenemente, a
Câmara Municipal de Dourados, nas dependências do Teatro Municipal de Dourados,
anexo ao Parque dos Ipês, sito aAveni~a Presidente Vargas, s/n, nesta cidade de
Dourados, Mato Grosso do Sul, sob a presidência do Vereador Eduardo Otávio""
Teixeira Marcondes (pMDB), secretariada pelo Vereador Paulo Henrique Amos':'\.
Ferreira (PSC). Além dos citados, estavam presentes os Vereadores eleitos e legalmente
diplomados: Carlos Roberto Assis Bernardes (PL), Edson Lima Nascimento (PDT),

'" Elias Ishy de Mattos (PT), José Carlos Címatti Pereira (PFL), José Silvestre (PT),.,
Jucemar Almeida AmaI (PDT), Laudir Antonio Munaretto (PL), Margarida Maria "-
Fontanella Gaigher (PT), Pedro Alves Ferreira (PT) e Sidlei Alves da Silva (PFL) .
Estavam presentes também, as seguintes autoridades que fizeram parte da Mesa:
Deputado Federal João Batista dos Santos, Vice-Governador Egon krakhecke, neste ato
representando o Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Bispo Redovino
Rizzardo, Pastor Jeder Martiniano, Vice-Presidente do Conselho dos Pastores,
composta a Mesa Diretora, o Senhor Presidente declarou iniciada. a Sessão, convidando
os Senhores Vereadores, nos termos dos artigos 3° ao 5° do Regimento Interno, c/c
artigo 26 da Lei Orgânica do Municipio de Dourados, para prestar' o seguinte
compromisso de Posse:, "PROMETO CUMPRiR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A
CONSTITVIÇÃO D(YESTADO E A 'lEI ORGÂNICA MUNICipAL, OBSERVAR AS
LEIS, CUMPRiR O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE
DOURADOS E DESEMPENHAR O MANDATO OUE ME FOI CONFIADO,
TRABALHANDO SEMPRE PELO PROGRESSO DO MUNICÍPIO E BE.MESTAR DE

\ ~ SEU POVO". Face ao Compromisso, os Vereadores foram declarados empossados no
." ,/,UV-/( respectivos cargos pelo Presidente da Sessão. Em seguida, o Presidente convidou

'\.....-/ - Vereadores Margarida Maria Fontanella Gaigher, Laudir Antonio Munaretto, Jucema
Almeida Amai e Sidlei Alves da Silva, a acompanharem até a Mesa o Senhor José / /'
Laerte Cecilio Tetila e o Sr.. Albino. M,endes,, Prefeito e Vice-Prefeito Municipal eleit0\i( .... tfd •.'
Em ato contmuo, com base no Artlgo.5° do Regimento Interno, c/C Artigo 59 da Lei ", ~v

Orgânica Municipal e !\rtigo 29, III da Constituição Federal, o Senhor Presidente ~
convidou os Senhores José Laerte Cecílio Tetila e Albino Mendes, Prefeito e Vice-
Prefeito Municipal, respectivamente, a prestarem o seguinte Compromisso de Posse.
os. empossado,s proferiram o _compromiS,SOde posse no,s segui~te.s termos: "PROM,ETO~,'
CUMPRiR A CONS7lTUIÇAO FEDERAL, A CONSTITUIÇAO DO ESTADO E A LEI
ORGÂNICA MUNICIPAL, OBSERVAR AS LEIS, PROMOVER O BEM GERAL DOS. .
MUNÍCIPES E EXERCER O CARGO SOB A INSPIRAÇÂO DA DEMOCRACIA. DA ."
LEGITIMIDADE E DA LEGALIDADE" .. Após o Compromisso de Posse, o Presidente '~. ."
declarou investido nos respectivos cargos e após a assinatura do Termo de, Posse, .If' '

solicitou ao Vereador Paulo Henrique Amos Ferreira, Secretário "ad hoc" da Sessão, a , ..
proceder a leitura do Termo de Posse. Na seqüência, convidou o Prefeito e Vice-
Prefeito a ocuparem seus lugares a Mesa e a usar a Tribuna para proferir seus discursos.
A seguir o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por dez minutos para que a Mesa
fosse desfeita. Reaberto os trabalhos, de acordo com a Artigo 11 do Regimento Interno,
combinado com os Artigos 27 4° e 28 da Lei Orgânica Municipal, foi realizada a
eleição da Mesa Diretora da Câ' ra ara o biênio 200512006. A votação se realizou I .'
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através do processo nominal, nos termos dos artigos 13 a 16 do Regimento Interno. O
Presidente solicitou ao l°Secretário que após a verificação de quorum procedesse a
chamada nominal dos Vereadores para que se dirigissem a Tribuna e declarasse seu
voto, para os cargos da Mesa da Mesa Diretora. Os Vereadores se posicionaram da
seguinte forma: I) Carlos Roberto Assis Bernardes: 2° Secretário: Elias Ishy de
Mattos; I° Secretário: Laudir Antonio Munaretto; Vice-Presidente: Paulo Henrique
Amos Ferreira; Presidente: José ~ilvestre. 2) Edson Lima Nascimento: 2° Secretário:
Elias Ishy de Mattos; 1° Secretário: Laudir Antonio Munaretto; Vice-Presidente: Paulo
Henrique Amos Ferreira; Presidente: Margarida Maria Fontanella Gaigher. 3) Eduardó.'. /
Otávio Teixeira Marcondes: 2° Secretário: Pedro Alves Ferreira; 1° Secretário: Laudir .
Antonio Munaretto; Vice-Presidente: Paulo Henrique Amos Ferreira; Presidente: Sidlei
Alves da Silva. 4) Elias Ishy de Mattos: 2° Secretário: Elias Ishy de Mattos; 1°
Secretário: Laudir Antonio Munaretto; Vice-Presidente: Paulo Henrique Amos Ferreira;
Presidente: Margarida Maria Fontanella Gaigher.5) José Carlos Cimatti Pereira:
2°Secretário: Elias Ishy de Mattos; 1° Secretário: Laudir Antonio Munaretto; Vice-
. Presidente: Paulo Henrique Amos Ferreira; Presidente: Margarida Maria Fontanella
Gaigher. 6) José Silvestre: 2° Secretário: Elias Ishy de Mattos; 1° Secretário: Laudir
Antonio Munaretto; Vice-Presidente: Paulo Henrique Amos Ferreira; Presidente: José
Silvestre. 7) Jucemar Almeida AmaI: 2° Secretário: Elias Ishy de Mattos; 1°'Secretário:
Laudir Antonio Munaretto; Vice-Presidente: Paulo Henrique Amos Ferreira; Presidente:
Margarida Maria Fontanella Gaigher.8) Laudir AntonioMunaretto: 2° Secretário: Elias
Ishy de Mattos; I° Secretário: Laudir Antonio Munaretto; Vice-Presidente: Paulo
Henrique Amos Ferreira; 'Presidente: Margarida Maria Fontanella Gaigher. 9)
Margarida Maria Fontanella Gaigher: 2° Secretário: Elias Ishy de Mattos; 1°
Secretário: Laudir Antonio Munaretto; Vice-Presidente: Paulo Henrique Amos Ferreira; ~
Presidente: Margarida Maria Fontanella Gaigher. 10) Paulo Henrique Amos Ferreira: 2°
Secretário: Pedro Alves Ferreira; 10 Secretário: Laudir Antonio Munaretto; Vice- \
Presidente: Paulo Henrique Amos Ferreira; Presidente: .José Silvestre. 11) Pedro Alves U
Ferreira: 2° Secretário: Elias Ishy de Mattos; 10 Secretário: Laudir Antonio Munaretto;
Vice-Presidente: Paulo Henrique Amos Ferreira; Presidente: Margarida Maria .f r\.
Fontanella Gaigher 12) Sidlei Alves da Silva: 2° Secretário: Elias Ishy de Mattos; 10",~ttl \-
.Secretário: .Laudir Antonio Munaretto; Vice-Presidente: Paulo Henrique Amos Ferreira; '..• / .
Presidente: Margarida Maria Fontanella Gaigher. A eleição obteve o seguinte resultado: '"
1.2" Secretário: Vereador Elias Ishy de Mattos obteve 10 votos; Vereador Pedro Alves .
Ferreira obteve 2 votos; 11. I' Secretário: Vereador Laudir Antonio Munaretto obteve
12 votos; lI!. Vice-Presidente: Vereador Paulo Henrique Amos Ferreira, obteve 12
votos; IV. Presidente: Vereadora Margarida Maria Fontanella Gaigher obteve 8 votos,'
Vereador José Silvestre obteve 3 votos e o Vereador Sidlei Alves obteve I voto. Face ao
resultado, o Presidente, Vereador Eduardo Otávio Teixeira Marcondes, declarou eleita e
empossada a Mesa Diretora para o biênio 2005/2006, constituida pelos seguintes
membros: Presidente: Vereadora .Margarida Maria Fontanella Gaigher; Vice-
Presidente: Vereador Paulo Henrique Amos Ferreira; I" Secretário: Vereador
Laudir Antonio Munaretto; 2° Secretário: Vereador Elias Ishy de Mattos. Em ato
continuo o Vereador Eduardo Otávio Teixeira Marcondes convidou a Mesa Diretora
eleita a dar prosseguimento aos trabalhos. A Vereadora Margarida Maria Fontanella
Gaigher na Presidência convidou os Vereadores: Eduardo Otavio Teixeira Marcondes,
pela Bancada do PMDB; José Carlos Cimatti Pereira, pela Bancada do PFL; Carlos
Rob,rtoA~i, B_d" "i> ;Yd' doPL P~loBemiq", Aro" F=,., ,,"
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Bancada do PSC e Elias Ishy de Mattos, pela Bancada do PT a usar da palavra por três
minutos, em seguida fez uso da palavra. Convidou os presentes para a execução do Hino
a Dourados. Agradeceu a presença, desejando um feliz ano novo a todos. Dourados, 01
de janeiro de 2005.

/ e:t-u.- CU-- eX-O ., ~ ~ e, ,
Ver. Eduardo Otávi TeixeiraMrcondes

í
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Poder Legislativo

CÂMARA DOS DEPUTADOS
DIRETORIlI,-GERAL

DIRETORIA ADMINISTRATIVA
DEPARTAMENTO DE MATERIAL E PATRIMÔNIO

EXTR-..\TO DE TERMO ADITIH)

l'Toc. I3ll5~~iln_ [SPECIE: Aditivo~' ZOO4i212.2 IIrma.:!o c(lIJ) a
p"m PRODUTOS MÉDICOS HOSPITALARES LTDA. OBJETO
Forneci"'''''I'' de mal~rinlde Inl>.'ral<irio-dcscrilO'TIO"ilens 31. 32. JJ.
." c 36 do Con"ile ,," OH()![).l.FINALIDADE DO ADITIVO: Inclusão
do DcpanamclllO ,\1&11•.••.' como órsãn li,oali~adnr da carta-c"mrn!o c
supr=ào de II,RJ% [oitenta C11\.<';ccnlésLm(><,por cemo) do \'alor ini.
rialmente contratado. VAI.OR TOTAL DA SUPRESSÃO: RS2n7,(lll'
Idllzcntos c ",Ir rcai.'1. AMPAR.U lEüAL: Ani~'O ~5. ~I •. da Lei""
R_6('6J~3.corrc'J'<mdc11lcno anif'o 113. ~l". do Regulamento dos Pro-
rcdimcnlO~ Li,';taI6ri"" da Cima", do, Deputado> IAIO da M""" n°
R!lJ(1). VALOR TUTAL: Ri24.655Jl(J (vimc c qualro mil ","",cnta, c
cinqiknta c cinw reai~l. EMrENHO: 2(l()('NEI)(102X'I,CLASSIF. OR-
t:;AMDITÁRIA: . Pro",ama dc T•.••toalho: 0130l055nOU4(lOOI - A,-
,i'l111eia Mé<iiea C Odf",lológiea aO:<;Scn'idoõl"& Emprega<!os c 'cu,
IXpcnd~'11lCs- Nacional. - :-lalurenl da Despesa: 3.3'10,30 _ Material
dc Con,umo, rei, CONTRATANTE: EUGENIO DE BORBA AMA-
RO. Diretor do Drmap. Pc!, CONTRATADA: ADRIANA DA SILVA
ALMEIDA XAVI[R _ Sócia_Direlo"",

SENAOO FEDERAL
DIRETORIA-GERAL

r.XTR,\T(lS !lI' CONTRATOS

E'péeic: ConlnUO lT2UONl1175.Proce",o: 004947106-1 Modalidade
Con"ilC n" 12J2U06. Ol>jelo: Rerom," no, próprio!; do Senado. Pro.
"rama de Tmbalho: nI(13l1l551406IOIlOI. Naluren da Despe,a
44'1051. Vigeneia: inicio: 06ifl71~ _ fjr.~I: Na data da emi,<ân do
lermo Ge rercl>imento dermiti,'o. Signalárin." pdo Sen:>do Federal:
DL Agacid d, Sih'a ,\bi~. Direlor-Geral. pd~ Conlralnda: Cmlos
LJli,sc, Siqueira Mam"ilha

EXTR.\TOS DE CO~YÊ~IOS

E'péeie' Con'~nio Cl\2I1U61lJ5.Mooalid,dec In~xigihilidadc_ Ohj~l'"
ESlabelccer e regular a partieipilÇão da Cll<a l>:gislaliva no Progmma
Interlegi"/ Projelo Pilo\{l de Modemi~.aç~o. ronrormc os lermo, dn
Contrnto de l:mpréslimo. celebrado enlre ~ R"fIuhliea reder.lliva do
Brasil c o Banco Interamerieano de IXscnvoh'im""IO • B1D. A""
sinalum: 3W06/2006. Vigeneia :a romar da dma da assinalurn. COm
"igeneia equio'aleme á duraç<lo do Prugmma Intcrleg:isl PPM. Sig-
nalârio: pelo Sen:>do Federal: Or. Agaeic1 da Silva Maia Olrelnr_
Geral. pelo Inlerlegis: Senadnr Hraim Mnra"•. pela Cnntratada: Câ-
mara Munieip1ll de ricuilPI3: Vereador Aldemir Alve, de Macedo

E.péeie: Cn'''cnio CN2fl06()3~. Modalidade: Inexigibilidade. Ol>jeln'
E,tahclccer c regul"r a p""ieipação da Ca,a l>:gislmi,'a no Programa
Interlegi<J Projelo Piloto de Modemizao;:'io.eonronne n5 lennos dn
Contrmo de enlpre,limo. eclehra<!o ""Ire a Rep"Niea fedee"liva do
Bra,il e o Banco lnteramerieano de [)cscn,'oh'imeoln _ BtO. A,-
,in atura; JOIlJ6!20l1l\.Vigeneia :a conL:lr da d~la da assinalllra. enm
yigeneia equimlcnle :i d"mção do Progmma Interlcgi,,' PPM. Sig-
nat:irio: pelo Senado fedITa;, Or. Ag:.eicl da Silo'a Maia. Diretor-
(,eml. pelo Interlegis: Senador Efraim Morais. pela COmrlllada: Cã-
mara Mur.ieipal de Pctmlina/Pf:: Vereador Oeil<oo freire Moror6

L'pÇcie: Con,~nio CN2lKWJJ7. Mod.lídade: Incxigihilidade. Objelo
E,tahek-cer e regular a participação da Casa Legi,lali"a no Progmma
lmerlcgi<J ProjCln Pilo", de Modemiza,<lo. e""ronne o, termo, do
CnotralO de cmprcSlimo, celebrado entre. Repllbliea Federati\'a do
13",-,il e o Baneo Internmcrieano de DC5('l1vol"imcmo - BIO, As-
,inatura: 30lO6I2011("Vigcneia :a contar da d"l3 da assinalUrn. com
"igenoia equi,'alenle á dura,ão do Programa ImerlegisJ PPM. Sig-
nmário: pelo Sena<io Fedoral: Or. Agaçicl da Sih'a Maia. DiretN.
Geral. pelo Interlegi" Senador Erraim Momis. pela (;oolralad,,: Cá.
mam Municipal de São Mateus/ES: Vere:>dor f'aule- Rodrigucs de
Mauns

L'l'écie: Cmwênio CN20061138,Modalidade: Inexigibilid:>de. Objeto"
E'tahcl"""r c regular a parlieipa,âo dn C"-'<aLegi,lmi"a no Programa
Interlegi" Projelo Pilolo de Modernização. eonforme os lermo, do
Contrato de empr6.limo. eekbrado entre a Rcpubliea fedemli," do
I3m~il e o l3anco InlernnlCrieano de O«cow,h'imemo _ BIO, As.
.,inatura: 3010(,-'20116_\'íg111eia :a eomar <indata da AA-,inaIUm.com
"i"cr-eia cq~i"aknte á duração (lo Progralna 10terkgi,1 PPM. Sig.
na!ário: pelo S""ado federal: Or. Agm,ic1 da Sil"a Maill Direlor-
(;~raL pelo Imerleg~" Senador Erraim Morais. pela Cnntratada: Câ_
mara Municipal de Qui,adáiCE - Vereador José Kleber l3e7-""" Car-
neiro Junior

E'fI~eie' Coovenio CN;'flO6(J~'I,Modalidade; lncxigihilidade. Ob~to:
[~labelcecr e regnlar, a partieipaçã" da C"-"1 Legci,lali,'a n" Programa
lntcrlcg',~' Projeto 1'1101.0de Mooemlzação. eonrúrmc o, lermos <io
Comrato de cmprólimo. ceh:brado entre a Repul>liea rederali,-a do
Bras,l e o I3anco lntera.onenoano de Dc5en"ol"imonto - 1310. As!i-
nalum: ~0I06120l16,Vigen,ia :a eoolar da dala da a"inalUra. com vi.
geneia cqui,'a!cntc á dum,ão do Progmma lnterlcgi" PP?\1.Signalário
pelo Sena<io federal, Or_ Agaeicl Ga Silva Maia. Oirctnr_Geml. pelo
lntcrlegis: Scnadm Efraim :Vlo:1li".pela Contratada: Cámara Municipal
do SohmYCE - Vereador Frnnei"o Adaldéeio Linha.-e>

Espécie: Coc"écio CN2006040. Modalidade: In<::<igibilidade.Obje1o'
[,\abdcecr c regular a participação da Ca,a Logi,lativa no Progmma
ImerleglsJ Projeto PIloto de Modemm'ção. cunronne o, lennos do
Contmlo de empn':<.timo_eelchm<io entre a Republiea Federati,'a do
13ra.,il e o l3anco Inlemmcneano de lX",n"olvimcnto . mD. As-
sinalura: 30I06i2U()(>.Vig<'-n,ia:a contar da d"la da a"inlHum. eom
vigeneia equi,."lenle á .;I"tlIÇãodo Progra= Imcrlegi,f PPM. Sil'-
nalânn: pelo Senado Federal: Dr. Ag,eid .;Ia Siha Maia. Diretor-
Geral. pelo Interlcgi5: Senador [[mim Morai,. rela Conlralada: Ca-
mara Mucieipal de ArnçagilPI3 . \b-e,..dora Maria da.~ Graçll~ de
Andmde rrança.

E'l'écie: Convrnin C;'\I2OO6041.Mr>d.1lidade:Inexigil>ilidade. Objeto'
Lstabdrccr e regular a p...-lieipaçiioda Ca," l.egi,lali'" 00 Programa
Inlerh:,gi,,' Projet" Pilol" de Moderniz"ção_ coorr>:1neos IC!lTlO5GO
ContrOlOde empré'limo. ecld,tado ""tre a Itcpublirn fedemti"a do
B""il e n I3aneo Imcrnm",.icann de Dcscn"olvimcmo _ mo_ A,.
,inatura: 3I)i(l6,'200~. Vigeneia :a comar da data da •.'Sinalum. com
\'ig;'ncia cqui"alcnte ã dU:<l,ao dn Progrnma Ir-:erlegisl PP~1. Sig-
natário: pelo Senado federal: Or. Agaeid da Sih'a Maia. Di"'lor_
GemI. pelo Imerlegis: Senador Erraim Morais. pc)a Contratad" Cá-
"",ra Municipal de DivinOpolisJMG - V=adnr [d'iOn José de Sousa

Espteie: Coo\'cnio (1'2006041. Modali<iade: lne,'gibilidade. Objelo
81abelccer C regular a pmieipa,ão da C"", Lcgi,I"li,'a nO Progmma
Interlegisi Projetn Pilnto de Modernização. ee>nfe>rmco, tem,os do
Comraln de cmpré,timo. celebrado enlre a Republica federali,." do
13rn.~;1c o l3aneo Intera'llCricr>node Desen"ol"imento _ mo. A"i_
natllra; 3Q,'06QOOfJ.Vig<'-neia:a eonlM da dam da "",inalura. com ,'i.
gcncia "'1ui,,,,lente â d"racã" do Programa Imerlegi"/ PPM. Sigcoatàrin:
pelo Senado federal: Or. Agadel d•• Sih-a Maia. Olrotor-GeraL pelo
Intcriegis' Sen:>dorErrnim .\lorai" pela COnlratad" Camam Mu~icipal
de Ouro PrelolMG - Vereador Wantlcrlcy Ro%i Junior.

E'pOeie: Con,'cnio CN2006().t]. MOdalidade; In<::<igil>ilidade.Objeln'
E,tabelecer c regular a participação da C~~ Legislali"a no Progmma
In:erlC/;i<JProjeto Pilow de Modemizaçao. conJ<ll"lTlen, termo-<do
COnlralOde clllpr6.limo. celebrado emrr a Repub];"a Federali"a de-
Brasil c o Banco Imera.-l1ericr>node [);.'l'en\'(>i"imenw _ mD . .\,s.
sinMura: Jfli06l2lJ06, Vig<'-neia:a enntar da dala d•• a."inalura. com
~iseneia equivalente â dum,ã" do Prog:mma Im",.l,,!!i,' PPM. Sigc.
nalário: pelo Senade- Fedem!: Dr. Agaciel da Sil"a ~laia. Direlor.
G<:rnl.pcl" Int~rlegis: S",,:>dor [jiõ.i01 Morai,. pela Conlratada: Cã-
mara Munieip,d de Anicu~'GO _ \'c:"eador Antonio Auguslo $0"""

E'pécie: Con"ênio C>l2006044. "">dalidade: Inexigibilidade. ObjC1-O:
E,mbelccer'e'regular a 'participação da Casa Legislali,." nn Prngmma
InlCrlcgisl Projeto Piloto de Modemit.aç1io. eonrorme o, 1= do
Contrato de empr.:stimo. celebra<!0 cnlre a Republlea Fedemli,,, do
13ra..il e o Banco ImCt:lnlClÍeano de Dcscnvoi;'imen!o _ 1310. A<.
sin"lum: 3010612()06.Vig:'ncia :a contar da dala da assinatul1l. com
vig;'neia cq"i,,,,ienle á duraç<lo do Programa Imerlegi<J PP?\1. Sig.
nalárin: pelo Senado fedeml, Dr. Al!3ciel da Sih'a Maia. Oirelor_
GemI. pelo lmerlegis:.Scnador_EfrainÍ Morais. pela Contratada, Cá-
rrnrn Municipal de OooradosJMG _,vmadom Ma",arida Maria fon_
laneHa Gaigcr •__ ._., --'- -

Espécie: Convenio CN2llll1\l145.Modalidade, Ir.;"igibilidade. Objeto .
ESlal>clecere ~ular a panieip.ção d. làs. Legi,I"liv" no Pr,,!!rama
lnlerl"8i« PmjClo Pilo~e-de Moderniza,ão. eoclormc os tem"" <io
ContraIO de emprt'slimo. celebrado ""Ire a Republica federali,." do
Bra,il e " Banco lntcramcrieano de D=n"olvimento - mo. A"i_
nalUm: 3OJlJ6/2M(,.Vigmeia :a contar da <iata<ia•.~,in"lum. com "i-
geocia equivalenle a dl1raçãodo Pro[.'nlmaImerlcgis' PPM. Signatário
pelo Se""do Federal: Or. Agaeiel da Sika Mnia. Direlor-Geral. pelo
Inlerlegis: S""adM Hmim M"mi<. pda C<>ntralada:Camam Municipal
de Canninc.as- SC: "creador Silmar Luiz wlanov.'ki,

E'fIécie: üXl\'enio CN;'OO6046. Modalidade: I"exi~,;bilidade. Objeto'
E,tabeleoer c r"1>ulara panieipação da Ca.'<aLog;,la1lva no Programa
Inlerlegis' Projelo Piloto de Modemi71l{ãn. eonforlT>Cos termos do
Conlralo de e-mpré,\imo. edebmdo entre a Republica Federali,." do
Brasil c o I3aneo Intommcric-ano de Descnml\'imenle- _ BID. AliSi-
narura: 3Q,'06!200fJ.Vigênoia :a e""IU da dam d. "'5inatur:L com "i_.
géceia <:qui,'alente;\ dura,ão do PmgrclTlalnterlegi.<JPPM. Signatário:
pelo Senado federal, Or.. "'gaoiel d~ Sil,,,, Maia. OirelOr-Geral. pelo
In\erlegi" Senador Eliõ.imMorai". pela Cootratada: Câmara Munieipal
do Apuearana_ RR: vereador Joao r~rlO'; de Oli,'çira

E,péoie: Con"~nio CN2006047. Modalidade: Ine~igil>ilidade,Objeto
btahelecer c regolar a p"-"1ieipa~ãoda Ca.<.aLegi,laliva no Programa
Interlcgi,,' Projeto Piloto de Modernu-.ação. conforme o, lennos d<>
Contraio de empn':<.limo.eclcbrndo entre a Republiea Fedemti,"" do
Bmsil c o l:laneo Inlerarncncano de Dcseo,'olvimcnto . BlD. A,-
,inalura: .1nlO6!2006."íg~noia :a conLar U~ dma da a,,,inmum. rem
vigência cqui,'nlenlc â Gum,àn do Programa lnterle>:i,! PPM. Sig-
natário: pelo Senado Federal: Or. Ag3eicl J~Si1>a Maia. Oirelor-
Goml. pelo Imorlcgis: Senador Eliõ.im Morai,. pela Conlralada- Ca-
mara Munieip,ll de H"mailá_ AM: ,'ercador José E<hn"" Br:L~il

Espécie: Con\'111ioCI':211IJ6()4~.Modalidade: loc.xigibilidade. Ohjelo:
C<labeleccr c ~ular a pml1clpaeão da Ca.-.aLeg"lat,,'a no I'tograma
Interlcg,,1 Projeto Piloto de ModernIzação. eonlonne o:<;termo< do
COt:lr:1I0de empré<tim".' ec!cbmdo entre a Rcpublica Federaliva do
13ra.,,1c O I3anct' lnterameneano de Do••.••.••'.ol"'menlo . BlD..• 'I,.
sinalura, 30iOM2006. Vigeneia :a contar da daJa d.1 "",,~inalura.com
,'igtneia equi,-alenle á duração do Programa Imerl",,!i,' PPM, Si~-
nal:irio: pdo S""ado Fedeml, DL' Agacicl da Sih'a ),'aia. OirelOr-
GemI. pelo lctcrlcgis: Senadnr Ermim Momis. I"'la Cor.traL1da: Câ-
mara Municipal de Romit:op<ilis- RR: ,'ereadnr Geraldo Mana da
Costa

bp<'cie: Con,'toio CN20()6049. Modalidade: lne:xigihilidade. Ohjeto
ESlabele,er e regular a part1elpaçãn o1nC",a Leg"lal,,'a no Pm~'fama
Interlegi,l PrOjelO Piloln de Modemi"ção. eOfir"nlle os lenn", do
C,mlm\O de cmprestilllo. celebradn emre a Repuhlica Fedemli,'. do
Bra.~il e o Banco Inlemmcnc-ano de nescn""I.-imenlo _ llll.l . .'1'-
sinatura: JW06.-'2006.Vig<'-neia:a conL1r da dma o1aa"inatura. com
vi"0cin ~..,,,ivalcnle â duracão do Progmma Interlegi,r PPM, Sil'.
natano: pcln Senado Federal: Dr. Agae,d d~ S,l"a ,\laia. DirelOr.
Geral. pclo Im",.lcgi" S""a,,!or Ermim Momis. pela Con"",,wla: Cã-
mam Municipal de Agooo- RS: nreadora Cl""dêle Di,." Grellmann
HolTmann.

Espéci~: Com'énin CN2()()60So. Mo<blidade: Inexigibilidade. Uhjelo
E'tamlceer c regular a partieipru;ão da Ca," Legi,lmiva no Prop"'ma
Interlegio;! PrOJe\{lP,lolU de Modern,,"ção. eonlonne os lennos do
Con:rnto de empréslimn. ecleb:-ado entre a Republica F~'der3\i,'a do
Brasil e n Banco Interamericano de Dcscnvoj;'imento _ BIO, A"i.
natura; 30/06/2006. Vigeneia :3 Contar da data da a"ina~ura. cOm vi-
geneia equivalcUlC:i duraçiio do Programa lnterlcgisl pr),.l. Signatário'
pelo Senado red=l: Dr. Agacid da Sil•." Maia. Direlor--Gcral..pelo
lntcrlCgJ~:Senador Erraim MoraJ'.l"'la Contratada: Cámara Mume'pal
de No,," r"hurgo- RJ: vercador r",,,, Rogénn V,e,rn Cabml

E",teie: Con\"111ioCN1OO(-'()51.Modalidade: 'ne~igibilidade. Objeto'
Estabelecer o regular a partieip3ç~0 da Lasa l>:gi,lativa no PWh'l1U1l3
IntcrlcglS' Projeto Piloto de Mo<krm7.3,ão. eon[onne '" 'ermos do
CO~lratOde empréstimo. celebrado enlre a Rcpubliea Federali,,,, do
Brn.,il o o l3anco l"lemmerieano de Dc,elwol"imenl" _ HIf>. A~<i_
oalu"", .,0!0fi12006,Vig<'-neia,a eonL~rda d••ta ,la ,,-<.>inalum.com "i-
gêocia <:qui"alenleâ duração do Proh'tõlmaImçrlcgi,! PPM_Signalári,,'
pelo Senado Federal: Dr. Agaeid da Sil\'a Maia. Dirclor-Gcõ1lI.. pelo
InterlCj!,,:.Scn.dor Efm,m Mora". pela CO~lmlada: Camam Munlc'pal
do Ca]","c'''l'_ PB: \'Creador Marcos Barro, de So,,~a.

E'pteie: Con"~ni(>CI':21)(J(,IJ52_Mod~lidade' Inc.,igcibilidade.Ohjelo'
Eslabeleçer c r.egular a p.'rti,ip.'eão da Casa Le~i.,lali,," no Prol'''''''''
Imcrlcs"i ProJelo Pilolo de :V1ndemI711çã.,.e<",lorme "s lermos do
Contram de empré<timo. edcbmdo entre a R"fI"hliea red~mti"a o1r>
Bra~il e " Banco Imemmerieano de D=o"oh'imemo _ mo. ,'\,.
,in"~ura: JlliIl6l2()(1(,.\"igencia :a comar da dala da a."ina1um. enm
"igenoia equi"alcOle á dura~ão do Programa Inlcrkgis' PPM. Sig-
natário: pelo Senado Feocral: Dr. Agacicl da Sih'a M••ia. Diretor-
Geral. pelo ln\crlcgis: Sonador Erraim Momi~. pela CO:llIal:>da,Oi-
mam Municipal de Pamaiba- 1'1:wlead"r João Balisla \b .•.,'

Espécie: Con,-ênio CN200W5J, Modalidade: Ine~igib;lida<!e.Objeto:
ESl1!helceerC regular a partleipaçãn da Ca.<aLeglslal,va no Progmma
lnterlcgisl Projeto riloln de Modcrni~.llçao_"onfonne os lermos do
ComralO <!eempréslimo. eC!ebmdn entre a Repuhlica Fedemli"a do
Bm.<11c " Bat:co Imeramer,eano de DC'SCI!,'ol"imento_ B10. A,,,_
natura, Jfli06,!2006. \"gê""i. :" eomar da dala da a"inslum. eom "i-
genoia equivaleme:i dum,fio do Programa Imerkg-isf 1'1'''1. Signa!ário'
pelo S""ad" Fedeml: Dr. Agaciel. d., Sil'a M"ia. Direlor-GemL pelo
lnlerleg": Senador Erra'm Mnrais. pela Conlralada: Câmara Mumcipal
de No"o Hamh~ RS: "e"",dN Teot~wlo Reiellert
"''l'écic: Co"""ni" CN21l0ffl54. Modalidade: Inexigibilidade. Ohjeto'
E.~tal>clccorc rq'ular a participação da C"-'<aL"".,rislmi"an" Progmma
ImcrlCj!isl Projeto Pilnto dc Mndernimcão. eonrorme os lermos do
Con"",,IOde empréstimo. edcl>rade>emre a Rcpublica fedc-raliys do
13ra.,il c o l3aocr>Imeramerieano de D"",o,'ol"inlenlo . BID, A,-
sinal"ra: ~O,llf•.'2l]()6. Vig;'neia :a contar da dam d.l "-",sinal,,,a. com
•.igeocia equi,."leme á duração do Programa Imerlegi,1 PPM. Sig-
nalar,o: pelo S""ado Fedeml: Or. Agacocl da S,h'a Maia Direlor-
GemI. peI" Imer1eg~" Senadnr Efraim .\lorais. pcla Lommmda: Cã_
mam Municipal de Crieiúma_ Se: "'ereadnr Sergio 1I=~io Pacheco

E",<'eie: Com'.:nio CN2IlO6055. ?\lodalid:>de,Ine.•il'ihili<i"de. Objelo-
L<labdccor c re!,ular a participação <iaC"->3Legi,lati"a no Progmm,
Imerlcgi5i Projeto Piloto de Modomimção. conlorme os lermo, do
ConJr:l1n de empré<limo. celebrado ontre a Rcpuhlie•• Federali.'a do
I3m<il C O Banco Imemmerirnoo <ie Desenvolvimento _ Bm: A,-
sinatllra: 3flifl6J2006. Vigcneia :a conbr da dam da ll'<sinalura. com
"ig""."ia equivalente â dum,"" do Programa Imerie-é'! PPM, Sig.
nntano: pelo Sonado Fodoral: Or. Agac,e1 da Sih'a Maia. Duelnr-
GemI. pelo Interlcgis: Senador Efmim Momis. pcla Contrntada: Cã.
mam Municipal de Ch~pceó-SC: "erea<!nr A=tide rideli<

Espécio: Con"en;o CN20lJ6056. ),.lnd"lidade: lnnigihilidade ObjelO'
Eslabeleeer c ",guIar a p<lnieipaçãn da Casa l>:gislaliva no Program ••
Inlerleg'sJ PrOJCIOPilOlOde Modem'7ação. coororme 0< lennO' do
G,nlra\O de cmpr6.timo. celebrado emro a Rop"l>liea Federaliva do
Brasil c o Banco Imeramerica"" de I.>':scn"ol\'imento _ I3ID. As.
sinatum: .1Q.106I::'OO6.Vig111cia:a eonL1rda data da a"inatum. com
vig<'-nçia<:qui\'alcr:le â dum,30 do Progra",a ln\crlcgi,~f PPM, Sil'-
n~tA",>:pcl" Senado foderal: Dr. A~aeic1 o1aSil"a .\laia. Direlor-
Gem!' pelo Interl"1>i",Sen:>dor EIiõ.inÍ Morai,. pela Cmlralada: Cá-
mara Monieipal ~e Goioere- PRo """ado< JO'oéLnpc~ Rodriguc"S
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D1RETORIA-GERAL
EXTRATO DIZTERMO ADITIVO

Pro<:. I07.88!l1ll4. ESPECIE: Aditivo n' 20031001.4 filmado COma
CIDADE .SERVlçoS E MÃO-DE-OBRA ESPECIALIZADA LIDA
OBJETO: Fomecimenm de Jnão..d(:-ob•.•.para execuçio de serviços
de Il'rnoçlIo c ~ de =p. mOveis c assc:melhod",,- FINA.
LlDADE DO AOmVO: p~ da vigmcia contratual pelo
pcriodo de 06 (seis) i=s. a partir de 06.111.06, com cl!usula de
n:scisio antecipada p;m. I!o logo =luido o =tame licic'llõrio em
mdomento pam os saviços. em quesito; raj_e do adicional de
insalubridade. em virtude do aumento do salário mínimo para
RS300.00 (LrezcnIOSreais). para a categoria de Auxiliares de Serviços
G••.•.is lpadiolcims~ n:ajUSlC de 6% (.eis por cento]. a partir de
01.01.06. clIIIcedido aos empregadO$.. de acoroa com a Convtnção
Coletica de Trabalbo celebrada pcl05 sindialos represanlaliVO$ das
,alegorias pmfl5Sionais.. c""fOrm: p~islO no sub;tcm !U.2.2 do
Edital da. ConCllTT"Cnciao' 10104_AMPARO l.EGAl: Al1igo 57. in.
,Iso 11. Lei n' 8.6MI93. cle O artigo 105, inciso 11.do Regulamento
I!rn; Procedimentos Licitalôrios ela Ciman. dos Dcpullld•.•• (Alo da
M=. n' 8WOI). YIGENCIA: Até 05.01.07. VALOR TOTAL DO
ADmVO: RSI.474.299.50 [um milhão. qul1l'OCrntQ!;e seterna e qua.
Im mil dunntos e novenla e nove reais e cinqlknta crntav""l. NOTA
DE EMPENHO: 2006NEOOI985_ CLASSIF. ORÇAMENTÂRIA-
Programa de Trn.balho: 01031 05B40610lXl1 - Proc=o Legislativo.

o~o~ -~~~T~~~:ci°s~MP~~:~S
DE ALMEIDA - DirCIor-Gcra1. Pela. CONTRATADA: ORLANDO
LAMOlJNIER PARAlso JR _ Diretor.

DIRETORIA ADMINISTRATIVA
DEPARTAMENTO DE MATERIAL E PATRIMÔNIO

COORDENAÇÃO DE CONTRATOS

EXTRATO DE T"RMO ADITIVO

Proc:. 132.IB8IIl5_ ESPÉCIE: Aditivo n' 2005/133.1 firmado com a.
BRA01SEL COMERaO E SERVo DE AUTOPEÇAS UOA. OB-
JETO: Fomecimctlto de peças e ~sórios anginai •. novos e ge-
nuinos. rOTl',ecidospc:la.montadora FlAT. em $Ua embala!=, ou com
selo de garantia. pam a Câmara d"" Deputa.do&. FINALIDADE DO
ADmVO: Pronopçio da. vigônci21.eonlTatual pelo periodo de 12
(doze) meses. a partir de 19,OB.I)6_com cláusula dç rescislo a:n.
teeipada para qullllllo da alien~o dos aUlOll'lÓVcisque arualmenle
Cl>mplierna frota FlAT de: propriedade da Câmara dos Deputados_
ClmI amparo no utigo 105, inciso IL do Rc:gulamenl" dos Proce-
l!iment05 uçit.atórios da Ciman dos Deputados (Alo da. Mesa n'
mJOl); reduçâo de 25% (vinte e cinco por eCtlt,,) do valor ini_
cialmente contra\3rlo. representando uma diminlliç!fl de RS3.750.00
(lrês miL stlcl::enlllS e einq!icnta reais) do valor original da Carta_
Crlntruo. mm a"1'UO 110artigo 65. ~I' _ da Lei n' 8.66&93, cor-
respondente ao artigo 113_~1', do Rcgulnrnc:nto ÓClSPn,,:edi,nerIlOS
LieitalÔrios da Câmara. dos Depu.tilÓOS(Ato da Mesa n' BOIlII). VI_
GÊNCIA: Atê 111.08.07.VALOR TOTAL ESTIMADO: R$1L250.00
(0= mil. duunlOs e cinqllenta rmis). EMPENHO: 2006NEOOI9.'11.
CLASSIF. ORÇAMENTÁRIA; Programa de Tnbalho:
01031055340610001 - Processo Legislativo _ National. - Natu."=' da
Despesa: 3.3.90.30 - Mllerial <k Consumo. Pela CONTRATA.•••TE,
WGENlO DE BORBA AMARO - Diretor do Demap. l'ela CON-
iRATADA: IVONETE SILVA DE CASTRO _ Procuradora.

SENADO FEDERAL
I" SECRETARIA

EXTRATOS Dl: INEXIGIBILIDADE DI' UCITAÇÃO

.'roe=o: OI542Ml5-O. Objeto: Prestação de SCTVi'iOSde ""ames mc-
alco, omnpl""leJllU. C""lniada: Fisio Seven - aioi"" de FISioterapia
e Reabllitação Lida. Fundamrnto Lcga~ COPUIÓCIUI. H. da Lei
l666J93. AUlori;r;;adapor: Agar:id da Silva Maia. Presidente do Con-
••Ih" de Supervisao do Sistema Inlegrado de Saúde. Ra1ifi=:la por;
Senador Errn.im Morais, Primeiro - Sa:::mârio do Senado Federal.

'-:e" ••" 002165106-6. Objeto: Prestaçlo de .."..iços de eumes mé.
«os complementar. Cootra:ada: Angiooiagnô.u<:o AIIgiologia e Ci.
:IIrgla Vascular Ltda. FUlldamenlo legal: Capou do 111.25. da Lei
l666,.<)3. Autorizada por. Agac:iel da Silva Maia, Pre.idenle do Con-
!dIIo de SupervisAo do SiSlemll Integrado de Saiide. Ratificada por:
Senador Efraim Mon.i!.. Primeiro - Secretârio do Scnarlo Federal.

DIRETORlA--GERAL

EXTRATO DE CONTRATO

óspécic: Contrato COO13l2006- Proc=o, 019145105.5 Modalidade:
,,=igibilidade_ Objeto: Pn:stal'io do sorviços de Oallm<:!;mêdicos
",mplemenlan:s. C""tralada: Neumlago . Neurologist ••.• o Neuroci_
:IIrgiiies Msl:.oiaó<ls SIS Ltda . Vigênda: 0210812006 a 0110&12007
i'rograma de Trnbalho: 0130105S12004OO01. Nan...,,,,, da Dtspe5l:
'39039. Signatãrios: pelo Serwlo Federal: Agaerel d. Silva Moia.
pela Conttmada.: Arlindo Maltos de:Olivoir. Júnior.

EXTR.UOS DE TERMOS ADITIVOS

Espéoie: 9' Tenno Aditivo lO ContralO cnOO20107. Procos.s,,:
01445l1i99_3. Objeto: AIlera os termos da Cláusula Segunda do 8'
Tom>o Aditivo li<!p~ente Contralo. Signatários' pelo Senado Fe-
dem\: Dr. Agacicl da Silva Maia. Diretor-Geral. pela Contllltada:
Ornar Sakr 0I.",1Ii.

Espécie: I' Tem>o Adilivo ao Conl1llto CD02112oo5. Processo:
OO9OSllIOJ-l. Objeto: PrtlflOgal'io de C"nlraJo de 24!llBl2OO6 a
23IO&I201l7.I'rograma de Trn.ba1ho: 01301055120040001. Naiure:l"
da Despesa: 339iJ39. SignalJirios: ~ Senado Fedaal: Agacie1 da
Silva Maia. pela ConlTatarla: VaJôna Hena Generoso e pr>r Patricia.
IUupp Machado Leal.

Espécie: I' Trono Aditivo ao Cootrnto CDOI8J2005. Procos.so:
00191fi105-O. Objeto: Prorrogação de Contraio <k 2510&12006 a
241OlV2007. Programa de Trabalho: 01301055120040001. Nato:=a
da Despesa: 339iJJ9. Sign<llários: pclo Senado Fedornl: Agacicl da
Silva Maia. peJa Contrnad.a: Marcos Hirmlri Tsuga.•ni.

Espécie: 2' Temw Aditivo ao Conln1o COOI6l2004. Procos.so:
006121i104_9. Objeto: PrrxTogaçlo de Contraio de 19!1l712006 a
IBIOm007. Programa de TllIbalho: 0130105512l104OOOl. Natu:u.a

~v~J::'~::Oc!:m~~~i~ ro~~~i~doral: Agaci~1 da

Especie: I' Termo Aditivo ao Co~trat" CD02912OO5. Processo:
001918/05_2. Objeto: I'rormgaçio de ConlraJo de 1710712006 a
lfiI0712007. Programa de TllIbalho: 01301055120040001. ,Natureza
da Despesa: 339iJ39. Signatários: pelo Senado Federal: Apoicl da.
Silva Maia. pela Conlnl3da: Man:<liSPorei •.•.Oivila o por Arnaldo
Pacheco Cialdin.. -

RETIFICAÇÕES

Retif"",çlo de publicaç!o no Cimo Ofioial da União ,,' 127.
qua.-1••..feira. 5 de julho dc 2006. seção 3 • pãgina 103:Convéltio
CN2006017 oode se lé PlUlo Herval Rosa Seahn. kia-..e Herval Rosa
~Convmio CN2006023 onde se lê Mstia Rcmukla Oliveira
Andrade 11:;_ Maria Romudda Oliveira Andrnde.

RetiflClÇão de publ~ no Diirio Olloial da União.,,'_I29.,
sexta-feira. 7 de Julho de 2006. scçlo t págiiiãS 128 e 12'1:"Convmio:,

l~io~OC::.~n~-~~~~:;c~~~~f
Co~vénio CN20060S9 onde se lê Càmara Municipal de Sanlana leia-
se Câmara Mun.oipal de Campo de Smtana; Convênio CN2006061

~~r:v~:Céon~~ ~=i~.:têjo~=lI ~~~
Guem leia-se Guaraoiaba Gomes Martins Araújo

RetulC~ de publÍ1:~ no Diúio OlloiaJ da Uniã<>,,' i32.

tNr~fo~de JU~Oj~~~R~ ~i~ 1~';uOn~
Fonseca, leia..•••Jala.i/GO: vereador Joio W.,ley Cabral de Moura

SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO
DE CONTRATAÇÕES

AVISO DE RETIFICAÇÃO
TO~AnA DE PREçoS N' 2'-2006

A publ~âo no O.O.U. d" dia 20.07.2006. PÕl!ioa 10.'1.
seç10 3, relativa;' lícita.çto em epigrafe. passará a vigorar colll a
~lntc: redaçã<>:wA Comissão Permanecte de Licil2.ção _ CPL do
Senado Federal. "J'ÔSeumi:lar as propo:sW apns""tad ••.•li.Tomada
de Preços om q"grafe, rererc:nte l "'lu;..lç1o de divttsos materWs~~~;nf~~~ ~~~,W'%~iJ~iü~
43; 11)declarar fraoas.sados OS itens 18.30.35.44 e 4B: 11I) sugorir
a rnogaçilo do item OB; IV) c1assillear 10<1""os proposlaS das em_

Z;;,~;~:.~im.t~~~~~~:f~~"'M~TEftt..rl~
DE CONSTRuçÃO LTDA._ itens 19,20,2&,27,35 c 38; DIRETA
DISTRIBUIDORA LTOA_ itens I L 2B. 29 e 4U: KRISTA ELE_
TRÕNlCA LTOA., it•••• I. 2. 3. 4. S. 6. 7, 9, 10 e 16; MAX-FER
COMERCIAL LTOA., itens 14. 17,21. 22.23, 24.31. 32. 33. 34, 36,.
37. 45. 46 e 47; W.L. DE OLrvEIRA &; CIA LTOA. item 39. por
ofenarem os menr>res preços unitirios e al~em ãs demais exi_
gêneias do editar.

JO$1OAVSNFMBURGO nos S. S. MACHAOO
Pr.,.id~'1l1~"" Comi"""",,

SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
RESULTADO DE JULGAMENTO

PREGÃO N" S712D06

O Pregoeiro do STF comunica que no PregãD E1etronico n
57f2006 • aquisiçilo de oaruXs de pro.irnidide para sistema de ClIn-
lrole do acesso - declarou \lCncedora a empr-c:saInl<:ratiye Ternologia"',

CEZ•••R AUGUSTO BARROS GADELHA

(SIOEC - 0310812006) 1>4000I-tIOooI.200fiNEOOOI1l3

TRIBUNAL SUPERIOR ELEITORAL
SECRETARlA

EXTRUO DE RERRATIFlCAÇÃO

2"Tcrmo de RelTll!ificação do Contrato TSE n.. 7S!2005. finnad"
enll1: " Tribunal Superior EleilOrJ1 e a Link D:ata.Informãika e Ser-
vi..,s Lida- OBJETO: Retificar ••.• CllÍIlSIIw Seltta e Sitima com
relaç1r> ao valor eo1llratWlI. ao lieeneillItlelltO de programa aplicativo
poraleitD!1-linventlrio com dJdigo de bura.l nurr>en.ção das parcel ••.•
referentes ao pagamento do readlIstramento dos bens, e l f"'ma de
pagamellto dos Serviços de SIIpOrte Téonico c Manlllel'Çlo Con-
tinuada (I1clp deskIsuportcloca.l). FUNDA."1ENTO: Lei n' 8.666193.
ASSINATURA: 3.82006. DEMAIS CLAUSUU\S: POlmonecem
inalteradas.. ASSINAM: Antonio Carlos Elteto de Olivt:ira. Diretor_
Geral Substituto da Secretaria. pelo TSE Alexallder 001110 Poniago,
Dircloc_ pela contratada. PA n" 11.71012005.

EXTRATO DE TERMO ADITIVO

lO Tenno Aditivo ao Contraio TSE n.. 3712006, firmado entre o
Tribunal Superior Eleitoral e a Probank SlA. OBJETO: I) Alterar os
prazo. estabelecidos ~ itens 4.18, 4.111.1.4.21 e 5.18.1 do Anexo I:
2) acr=:or o' pr>slos de lrabalho de TCenlc:os de Umal: 220 (du-
~enlOSe viole) ao TRElAL; 40 (quarenla.) IH>TRElDF: 4tI (quarenta)
ar>TREIGO; 39 (triota e nove) ao TREJPB: 2 ldois) li<!TRElPI; 10
(de~) ;rn TRElPR; 9 (nove) postos de Tée~i<:o de Comunic:açã" V••
Satélite;rn TR£JMT; 3) Redistn"buir os pnslOs de lraholho de Téonico
de eomunioaçlio V•• Sattlite dr>TRElMT. VALOR AruALlZADO:
as 93.423.859.67 (noventa e t:ts milhr.es, quatro<:entM e vinte tr ••
miL oitocentos e dnqilenta c nove reais e ses=tlI e sctc: omtava.).
FUNDAMENTO LEGAL: Arts. 58. inciso I. e 65. inciso I. alioea b.
~ I', da Lei n" 8.666193. ASSINAl1JRA: 2.8.2006. DEMAIS CLÁU_
SULAS: Permaneeem inalteradas. ASSINAM: Antoni" Ca.'1os Elteto
de Oliveira. Diretor-Gaal Substituto da Se=tmia. pelo TSE. Helon
Machado Guilllal"Us Esteve<. ProeundOl, pela oontralJlda. PA n.o
8.10112006.

SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTiÇA

Av~~g~l~!~~~ÃO
Comunicamos que o edil2.1 da lieitaçilo supra oitada. pu-

blioada no 0.0. dc 02Xl8l2006 roi altemo. Objeto: Prep" Elelrõnieo
- Aqui.<iç!o de equipamentos de illrormática.

Total de Itens Licitados: oo1סס Novo Edital: 04I0lV2006 das
10hoo ••• IlhOO e dl3hOO às 17h59 . Endereço: ComP1'lSrlet BRA_
SILlA - DF. Entrega das Propostas: a psrtir de O4Itl&l2OO6••• 10hOO
n" site www.comprasuet.gov.br. Abertura das Propo.tas: 1810812006.
••• 14h30 no site www.comprasnet.gov.br.

WALTER DISNEY NOLETO COSTA
Pregn<:illl

(SiDEC - 03/0812006) 05000I-021JOó.2006NEOOOIII

."\'l'~a£~~!~~A~O
Objeto: Preg!o Eletrônico - Fornecimento de ó lco diestl comum parn.
abalC:e'meIlto de geradm-es de cmrgia el<!trir:a.do emergência. Total de
11""" LiciLados: oo1סס . Edital, 0410812006 de IOhOOàs 12hOOe de
I3h às 17b59. Endereço: SAFS Q.06. Lote OI. Bl""o f, l"J.odar Asa
Sul - BRASILlA - Df _Enll1:ga das Prol"mas: a partir de 041lJ8!2006
iIs \Obro "O site www.comprast>el.gov.br . Abertura d•• Propostas:
241'0812006 iIs t4hOO .itc www.comprasnet.gcv.br.lnfo~s GI>-
rais: Edital lIImbêm disponi\'C1 ao sitio www.uj.g<>V.brou na sala da
CPL. ao valor de RS 0,30 a folha.

WALTER DlSNEY NOLETO COSTA Prege""'"
(SIDEC • 03/0gI2006) OSOOOt-0200.f>.200tiNEOOOIII

PIU~GÃO N' 14J20ll6

Objeto: Preg!o EleiIDnioo • Aquisição de material de marcenaria.
TolJl\ do Itens Lioitados: 00013 . EdJlal: 0410&12006de 101':00 às
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RELAÇÃO DOS EQUIPAMENTOS E PROGRAMAS DESTINADOS

CÃMARA MUNICIPAL DE DOURADOS-MS

A Câmara Municipal receberá os equipamentos a seguir relacionados:

6 MICROCOMPUTADORES (Estações), contendo:

• Placa de vídeo on-board nvidia geforce4
• Placa de som on-board nvidia nforce áudio
• Placa de rede on-board nvidia nforce mcp networking controller
• Módulo de memória 256mb ddr400 dimm
• Processador amd semprom 2400+
• Fonte alimentação 110/220 automático
• Disco rígido ide 80gb ultra ata 133 7200 rpm - modelo maxtor 6y08010
• Cdrw/dvd combo Ig ide
• Unidade de disco flexivel 1.44mb 3,5"
• Monitor svga 15" 1024x768 - modelo viewsonic
• Teclado abnt2 win98/ps2/110 teclas k296 cinza
• Mouse ps/2 540 dpi 2 botõesc/ wheel aopen w-30 cinza
• Caixas de som amplificadas 140w bivolt 110/220

2 MICROCOMPUTADORES (SERVIDORES DE REDE), contendo:

• Placa de vídeo on-board intel
• Placa de som on-board intel
• Placa de rede on-board intel
• Módulo de memória 19b
• Processador pentium 4 3.2ghz
• Fonte alimentação 110/220 automático
• Disco rígido eide 80gb ultra ata 133 7200 rpm - modelo maxtor 6y08010
• Cdrw/dvd sony
• Unidade de disco flexivel 1.44mb 3,5"
• Monítorsvga 15" 1024x768
• Teclado abn12 win98/ps2/110 teclas k296 cinza
• Mouse ps/2 540 dpi 2 botõesc/ wheel aopen w-30 cinza
• Caixas de som amplificadas 140w bivolt 110/220

OUTROS EQUIPAMENTOS DE REDE:

1 IMPRESSORA Lexmark Modelo E332n - Impressora Laser Mono 26 PPM 600 DPI 32MB
IEEE 1284 ETHER USB 2.0

1 Switch de Dados Remoto, Marca CISCO, Modelo 2950-12



------------------------------------------- ---
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•

•

1 Firewall Remoto - Appliance, Marca CISCO, Modelo PIX 501-10 3DES/AES BUNDLE
(CHASSIS, SW, 10 USER, 3DES/AES)

1 Telephone VolP - Remoto, Marca CISCO, Modelo 7905G GLOBAL

1 Nobreak, Marca ENERMAX, Modelo POWER GUARD - PG 1200 HOME

6 Estabilizadores, Marca ENERMAX, Modelo EXS 1000 T/B - Ent. 110/220V - Saída 115V
1OOOVA4 Tomadas

1 Bastidor (rack), para instalação dos servidores, switch e nobreak (contem um monitor de
9") .
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Projeto Piloto de Modernização de Casas Legislativas
(Projeto 100 Câmaras)

Projeto de Implantação de Infra-Estrutura

Câmara Municipal de Dourados-MS
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Introdução
o Programa INTERLEGIS foi criado para apoiar o processo de modernização do Poder Legislativo

Brasileiro, em suas instâncias federal, estadual e municipal, buscando melhorar a comunicação e o fluxo de
informação entre os legisladores, aumentar a eficiência e competência das Casas Legislativas, e promover a
participação cidadã nos processos legislativos. '

Busca fortalecer o poder legislativo por meio de duas ações principais:

a) integração da Casas Legislativas nos níveis municipal, estadual e federal (Comunidade Virtual
• INTERLEGIS); e

b) modernização das casas legislativas (assembléias legislativas e câmaras municipais).

O desenvolvimento dessas ações estratégias foram propostas em duas fases:

Na primeira fase foi proposto um modelo de integração e implementada a Rede Nacional
INTERLEGIS (RNI) integrando os Estados por vídeo conferência e dados e os Municípios pela Internet,
formando assim uma comunidade virtual (Comunidade INTERLEGIS), aumentando o relacionamento,
informação e comunicação social, intensificando a troca de experiências e capacitação.

A segunda fase, da modernização, será atingida por meio da adaptação e transferência de
tecnologia, informação, comunicação e capac~ação dos recursos humanos, parlamentares e cidadãos
utilizando a experiência acumulada pela comunidade Inter1egise os produtos gerados na fase anterior,
tornando-os disponíveis para aplicação em todo o Poder Legislativo brasileiro, independente de estrutura,
tamanho e grau de organização da Casa.

Esse processo de transferência às casas legislativas se fará através de ações diretas nas
Câmaras utilizando um modelo de implementação, formado por estes componentes integrados
(tecnologia, informação, comunicação e educação), base de todos os produtos construídos pelo programa
até o momento, que adaptados a cada uma das realidades e integrados em um único pacote deverão
ser aplicados em câmaras municipais.
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• Email: andrealacerda@inlerlegis.gov.br

• Telefone: (61) 3311-2616

• Hotline: 8021

• Skype: andrealacerda

Técnico responsável por este projeto
• Nome: Marcelo Gomes de Oliveira

• Email: marcelooliveira@inlerlegis.gov.br

• Telefone: (61) 3311-2620

• skype: scorpion 1922

• mensageiro: marcelooliveira

Supervisor de Instalação

• Nome: Hélder Vieira da Silva

• Email: helder.vieira@al.pb.gov.br

• Telefone: (83) 3214-4575-8851-1314

• msn:

• mensageiro: helder@mensageiro.inlerlegis.gov.br

• Nome: Francisco Alberto

• Telefone:

• mensageiro: alberto@mensageiro.inlerlegis.gov.br

• Nome: Ornã Trindade

• Email: novoorna@yahoo.com.bromalrindade@inlerlegis.gov.br

• Telefone: 67 84046802

• msn: novooma@holmail.com

• mensageiro: ornalrindade@inlerlegis.gov.br

Câmara Municipal
• End: Av. Marcelino Pires 3495 Jardim Caramuru Cep: 79.830-001

• Email: camara@camaradourados.ms.gov.br

• Telefone: (67) 3424-4527 - 3424-8184 Fax (67) 34246000
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Folha N° ,

Proccs;(-;:,~' r~fJJ1õb<:b
Programa de Atividades Rubrica __ - .. -.--

o programa de atividades abaixo descri mina as atividades a serem executadas em cada etapa da
instalação.

Antes do início da instalação
Atividade Responsável Data de Data de OK

Início Entrega

Aterramento Técnico da Câmara OK
Instalação de aterramento elétrico dos Municipal (ver Inlormações
Microcomputadores e da impressora, de Contato)
conforme as regras estabelecidas no Manual
de Recebimento e Instalação de
Equipamentos.

Definir locais de instalação OK
Os locais onde serão instalados todos os
equipamentos (

Tubulação para cabos de rede Técnico da Câmara OK
Instalar a tubulação para passagem dos Municipal (ver Informações
cabos de rede interligando o Rack de de Contato)
Servidores aos Microcomputadores,
impressora e telefone.

Mobiliário para os Microcomputadores e Técnico da Câmara OK
Impressora Municipal (ver Informações
Disponibilizar nos locais definidos móveis de Contato)
para receber os micros.

Tubulação para o cabeamento do enlace Técnico da Câmara OK
de dados/satélite Municipal (ver Informações

Instalar tubulação para a passagem de cabos
de Contato)

do enlace de dados, (FOLGA)

Instalação do enlace de comunicação TELEMARI OK

Instalar enlace dados e fornecer as
BRASIL TELECOM

configurações IP.

Observações: OK

Durante a Instalação
Atividade Responsável Data de Data de OK I

Início Entrega

Instalação dos micro-computadores nos Técnico da Novadata OK
locais pré-definidos

Instalação e e configuração do rack, Supervisor de Instalação OK
servidores, switch e firewall. (ver Informações de

Contato)
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Informações Técnicas

Configuração do ambiente de rede
Bloco de IPs: 10.3.130.128/25

Máscara de Rede: 255.255.255.128

Roteador Padrão: 10.3.130.254

Faixa de IPs: 10.3.130.128 -10.3.130.255

Localizador: DDS

IPs dos equipamentos:

DDSSV01: 10.3.130.129(servidor novadata)

DDSSV02: 201.41.97.243(servidor novadata)

DDSPR01: 10.3.130.131(Iexmark e332n)

DDSSW01: 10.3.130.252 (Cisco 2950)

DDSFW01: 10.3.130.253 (PIX)

DDSFW02: 201.41.97.244/10.3.130.254 (Ubuntu 6.10)

Pool DHCP: 10.3.13.140 -10.3.130.245 (105)

Pool1: 10.3.130.140 -10.3.130.210 (213)

Pool2: 10.3.130.211 -10.3.130.245 (1/3)

Diagrama de rede
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enable password P6oefr2eXo
passwd nOOBI6Woat

hostname ddsfwOl
ip domain-lookup
ip name-server 10 ..3.130.253
ip domain-name dds.interlegis.gov.br

fixup protocol dns maximurn-length 512
fixup protocol ftp 21
fixup protocol h323 h225 1720
fixup protocol h323 ras 1718-1719
fixup protocol http 80
fixup.protocol rsh 514
fixup protocol rtsp 554
fixup protocol sip 5060
fixup protocol sip udp 5060
fixup protocol skinny 2000
fixup protocol srntp 25
fixup protocol sqlnet 1521
fixup protocol tftp 69
names

•

access-list 1 deny ip 10.3.130.128 255.255.255.128 10.3.130.128 255.255.255.128
access-list 1 permit ip 10.3.130.128 255.255.255."128 10.0.0.0 255."0.0:0'
access-list 2 permit ip any any
access-list inside_outbound_natO_acl permit ip 10.3.130.128 25"5.255."255.128
10.0.0.0 255.0.0.0
access-list outside_cryptomap_30 permit ip 10.3.130."1"28iS5.2S--S:255-:12'8 10.°"00.0
255.0.0.0

mtu outside 1500
mtu inside 1500

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: :
: Configuração IP das interfaces
ip address outside 201.41.97.242 255.255.255.0
ip" address inside 10.3.130.253 255.255.255.128

ip aUdit info action alarm
ip audit attack action alarm
pdm location 10.3.130.128 255.255.255.128 inside
pdm location 10.3.130.128 255.255.255.128 outside
pdm location 10.0.0.0 255.0.0.0 outside
pdm logging- informational 100
pdm history enable
arp timeout 14400
global (outside) 1 interface
nat (inside) O access-list inside outbound natO acl
nat (insidel 1 0.0.0.0 0.0.0.0 O Õ
: :-: : : : : : : : : : : : : : : : : : _: : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : :
: Configuração de roteador padrão (p/ internet)
route outside 0.0.0.0 0.0.0.0 201.41.97.241

timeout xlate 0:05:00
tirneout conn 1,00,00 half-closed 0,10,00 udp 0,02,00 rpc 0,10,00 h225 ",00,00
tirneout h323 0,05,00 rngcp 0,05,00 sip 0,30,00 sip_rnedia 0,02,00
timeout sip-disconnect 0:02:00 sip-invite 0:03:00
timeout uauth 0:05:00 absolute
aaa-server ~ACACS+ protocol tacacs+
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255.255.2.55 :128. ".
. -~,
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•

interface- FàEitEthe-rneto/i
"'-~-

!
interface FastEthérnetO(3
!
interface FastEthê!netOj4
!
interface FastEtherrtetO/5

spanning-tree port£ast.
sp~i~g-tree bpduguard ;ena~lê'
!
interface'FastEthernetoj~

spanning-treé-portfast .-"
spanning-tree bpduguard-eriable
! ""interface "FastEthernetO/7
spanning-.,.tree portfast ...
sparining~tree bpduguard~nable
!
int.erfa-ce FastÉthernet.o./.'s"

spanni~g-tree "portfast _
spanning-tree bpduguard enable

! -

.interface" FastEthérnetOj9
spanning-tree-port-fast' .
spanni'ng-trée" ,bpdugUard '.enable
! . . .-

interface- FastEtherrietO/10
.spanhing-tree portfast-
spanning-tree bpduguard enable! - - . .

interface FastEthernetO/l1 ..
spanning-tree portf~st.
spanning~treebpduguar~ éfiable
!
interface Fast-Ethernet.0/12
spanning-treeportfast
spanning-tree. bpduguard enable-:.
! '.
interface V1anl
ip address 10.3_130 ..252
no ip route~cache
! - .

ip default-gateway 10.3.13'0 :254 .
!
no' ip http server
!
line con_O
password 91uc207wRL
lo.sip.

line vtY. O 4-
password,91uc207wRL
.10gin .
line vty 5 15
password 91uc~o7wRL
10gin

1.
exit
! ntp. interlegis. gov ..br .(interno)
ntp server lO .1.._2.27 prefer
! ntp.interlegis.-go~ ..br (externo)
ntp server 200.199.237.197
I
end

- . ~

.~ .
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SINO - dds.interlegis.gov.br
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$TTL 3600~
@ IN SOA ~ dds. ~nterl~gis.-gov..bi". vitorchoi ..)..nterlegls' .gov~.ebr:.. (.

- ..,.'~,- l.".-.' ....

..... - - .
, , I , I , • , , , , , ,_•. , , ., • t

Os .dois serVidores DNS _-
@., IN NS . ddssvOl.-dds .interlegis .gov.br.~'
@ IN' NS ddssv01.-dds_~ inter;J...egis .gov ..br., ---o .,-.

-'" _co.
o ••••••••• _••••••••••••••• -' .- •• -••• - ••• ".- •• "
I , , I • , , J , , , o, .'_,' • , , I -'",., , , I , , , ,- ,.,- , , , , I , I , , _

o numero serial d-eve ser aEú.alizadõ-~a.cada .edicao.
do a~qulvo'para garantir'queoQs serv~dor~s.escravos
~pUxemlla. c0.nf~9ur~c'ao'~is nova. -

_ 1 j -?eri~l

•
360'0
1815 ~

.7200
36'0. ~)

.. >
;.: Refresh
, R~try.'

Expi;re
Negative Cache TTL

Folha Nu

'~--, ~;.

•

..... - .
, I ., I , I , , I , I , I , I I , , _1_I I •

'Umalinha paracàda ma-quina~.cortl.'IP eseatico.
Maquinas com lI?~dinaniico:..sera9_ ad~ciQIladas

.i automagicament.e pelo -dhcpd -rem ~outro'-~rquiyo) ..
ddssvOl IN A. .10.3.130.129.
ddssv02 IN A 10.3.130.130
ddspr01 IN A 10.3:130.131
ddsswOl IN A. 10.3.130,252: .• ..

ddsfw01 IN A 10.3.130~.253.
ddsfw02 IN A 10.3.130.254 ..~

i _i;- i i ; i ; ~-i i ; i; i ; i i i ; ; ; i ;-i; .
,CNAMgS- sao- 'ataTho~.,.ap~~i.d~s de maquinas_o'
-;Exemplo: . . -~
sapl IN . CNAME ,dds~v02.,..dds..inter.legis .gov-.br/-

SINO - 130.3.1 O.in-addr.arpa

BINDreverse. data-ofilé. for .-broadcast zone-.-

- ,,",-

$TTL 3600
@ IN SOA..................... -- -..- '..' ..
, I , I I I I , , , I I " I I , I I ,., , , , I , I I I , ., , , I I , I , , ,

O numero serial deve.ser atualizado.a_ cadá~e~icao .
• 1 do arquivo para~garcuítii- que os servidores. es.cravC?s-~
llpuxemi'-a configuracao mais nova,

. 1.. Seria"!

;

.................... - ..
I I "1"'" ''" I" '"

3600 .R,efresh
600 ; Retry

7200. ~~ .: .-.- EXpire
600 } ; Né~atiyé C~c~e TTL
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DHCPD - dhcpd.conf
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TERMO DE ACEITE E RESPONSABILID
Projeto Piloto de Modernização de Casa Leg mMivas ,;:a.:~-----'

_ Procesoo 1\" ULe9,3/EM-'D
CAMARA MUNICIPAL . -.. I' Ruc"i1ca 'I
Estado: MuniCl io: __ o

IMATO GROSSODO SUL DOURADOS
Res nsável 'unto ao Pro rama Interle is:
ORNA PEREIRATRINDADE
(Nome completo da pessoa autorizada pela Câmara para realizar o aceite).

•
ASSISTÊNCIA TÉCNICA
Empresa:
1SUPORTECINFORMATICA

Técnico:
1FABRICIO PUGLIA

DDD{Tel Com:
167-3421-3809 1

1007530 -.
1005724

1005727

1005571

1005567

1005570

1005703

1006125

1006104

1007663

NOTombamento:

00120A96GHJJ
412012532 V
00120A96GHJI
411028572 ,/
00120A96GL4M -412012486 ,/
00120A96GLlE
412002526 ./
00120A96GLOW
412012731 ./
00120A96GHLO
412002115 I/"

00120A96GHAC
412010847 ./
00120A96GH9P
412001250 ./
60686483 v

2) 6 Microcomputadores Novadata ND-P500E250Z-SS com Monitor 15"
NOSérie CPU: NOTombamento:
NOSérie Monitor:
NOSérie CPU: NOTombamento:
NOSérie Monitor:
N° Série CPU: NOTombamento:
N° Série Monitor:
N° Série CPU: N° Tombamento:
NOSérie Monitor:
NOSérie CPU: NOTombamento:
NOSérie Monitor:
NOSérie CPU: NOTombamento:
NOSérie Monitor:

3) 2 Microcomputadores Servidores Novadata ND-P500-F320Z com Monitor 15"
N° Série CPU: NOTombamento:
NOSérie Monitor:
N° Série CPU: NOTombamento:
NOSérie Monitor:
N° Série Monitor 9" N0 Tombamento:

EQUIPAMENTOS RECEBIDOS
1) 1 Impressora Laser Lexmark mod.Optra E230

NOSérie: 100120A96GHDE

•
4. 1 Switch de dados remoto, marca CISCO,modelo 2950-12

NOSérie switch: 100120A96HVUS I NOTombamento: 1007471

1007226

5. 1 Firewall- Appliance, marca CISCO, modeio PIX 501-10 3DE5jAES BUNDLE (CHASSIS, SW, 10 USER,
3DESjAE5)
N° Série Firewail: 100010056007 NOTombamento: 1~0_0_73_0_3~~~~~_

6. 1 Telefone VoIP - Remotor marca CISCO, modelo 7905G GLOBAL
NOSérie Telefone IP: l 00120A96HWOG 1 NOTombamento:

7. 1 Nobreak, marca ENERMAX,modelo POWERGUARD- PG 1200 HOME
NOSérie Nobreak: 100120A96HW01 J . NOTombamento:

.'~..-,.;i, ..i :.\"t,Ai:~O.',> '1
'.(

1007114



,
~:~

----------------------
----------------------
----------------------
----------------------
----------------------
----------------------

NOTombamento:
N° Tombamento:
N° Tombamento:
N° Tombamento:
N° Tombamento:
NOTombamento:

00120A96GZ81
00120A96HWGC
00120A96HWHS
00120A96HWFZ
00120A96HWHN
00120A96HWHS

8. 6 Estabilizadores, marca ENERMAX,modelo EXS 1000 T/B - Ent. 1l0/220V - saída 115V 1000VA 4 Tomadas,
com potência mínima de 1kva
NOSérie Estabilizador:
N° Série Estabilizador:
N° Série Estabilizador:
N° Série Estabilizador:
NOSérie Estabilizador:
N° Série Estabilizador:

10. O fornecimento e lançamento cabeamento UTP categoria 5, viabilizando a conexão adequada de todos os
equipamentos fornecidos foi executada satisfatoriamente?•

9. 1 Rack, marca NOVADATA, modelo ND RACK36
N° Série Rack: l 00120A96HW6N NOTombamento: 1007718

INão O

•

ACEITE E RESPONSABILIDADE
Declaramos que esta Câmara Municipal recebeu, em perfeitas condições de funcionamento, os equipamentos acima
especificados, e se responSabiliza pelo seu zelo, guardai administração, boa utilização e manutenção, de acordo
com o estabelecido pelas cláusulas terceira e quarta do Convênio celebrado com o Órgão Executor do Programa
Interlegis. _.~.. /I .-------;
Data:? / '&0 ô6 ~-:-.,,,,;',C"l ASS./{~ .~ ~~ ,I'.';';\-.c\-~' .;, 6 ~-

.1Í.' . ..,/' Responsável pelo aceite na Câmara .
...•.. '

n (, li H .~ I' ,'," '" ame completo(le9ível)do Responsável:
c..'-\\/ .. ' it,-,

Gl'o,"o lI" :;,,/ Cargodo Responsável:--~ -r. v,c te
CPF = (i)
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Introdução

Este manual apresenta os passos a serem seguidos para a instalação
dos microcomputadores, programas, impressora, aparelho para conexão com
a internet e estabilizador, conforme descrito no ANEXO I (pág. 7), o que deve-
rá ocorrer ao longo do ano de 2006.

As orientações devem ser seguidas pela Cãmara Municipal para que
se obtenha o melhor desempenho dos equipamentos acima listados, assim
como a manutenção da garantia e a assistência técnica aos equipamentos,
por meio dos seguintes itens:

1 • PREPARAÇÃODA INFRA-ESTRUTURA;

2 • RECEBIMENTODO MICROCOMPUTADORE DA IMPRESSORA;

3 - AGENDAMENTODA INSTALAÇÃODO MICROCOMPUTADORE DA

IMPRESSORA;

4 - TESTEDEACEITEDO MICROCOMPUTADORE DA IMPRESSORA;

5 • TREINAMENTODOS RESPONSÁVEIS;

6 - GARANTIA EASSISTÊNCIATÉCNICA•

-------------------------1
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- Duto para cabos de rede de cada estação até o rack.
- 2 pontos elétricos de lkW no total para cada micro.

Impressora:
- Área: 1m2, com uma mesa.
- 1 ponto de elétrico de lkW.
- Duto para cabos de rede da impressora até o rack.

A. Aterramento
O sistema de aterramento deverá seguir os procedimentos estabele •

cidos na norma NBR5410 daAssociação Brasileira de NormasTécnicasABNT.
Orientações sobre o aterramento encontram-se no Anexo 11 deste Manual.

B. Tomadas Elétricas
Tripolares com fase, neutra

e terra, de acordo com o exemplo ao
lado. ..

C. Mobiliário
Mesas para microcomputador

e para a impressora a làser.

.....•, ti •• '-

•
T~

T~TrIJIdIi'

• D. Energia elétrica
É necessário que a energia seja constante durante o horário de fun-

cionamento dos microcomputadores e da impressora. A voltagem de entrada
do estabilizador tem que ser compatível com a voltagem da rede elétrica
local.

Todosos equipamentos deverão estar ligados no estabilizador/nobre-
ak e o estabilizador/nobreak deve estar ligado na rede de energia elétrica
aterrada, conforme orientação detalhada no Anexo 11.

___________________________ 3
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Folha N° ,:..\._ (
-~-);-Y)"2 '" Anbru

Processe: i.,,"'_,'~_ .:1'~í/.0-'::'__ -,!,
' r' ':

Rubric--:. " _ .'.,_ ~ . ::::':0' . !

2.2 Se alguma caixa chegar aberta ou danificada, ou o número de
caixas não estiver de acordo com a discriminação na Nota Fiscal, os respon-
sáveis indicados pela CÂMARA para o fornecimento dos equipamentos não
deverão aceitar a encomenda, notificando a transportadora e devolvendo as
caixas Imediatamente. •

2.3 NÃOABRAAS CAIXAS.Somente o representante do fornecedor
poderá abrir as caixas. Se elas forem abertas por outra pessoa, a Instalação
não será realizada e o fato será comunicado pelo fornecedor ao Programa
Interlegis .

3. Agendamento da Instalação

3.1 O fornecedor marcará com os responsáveis designados pela
CÂMARAa data da instalação do microcomputador e da impressora, os tes-
tes e o treinamento dos vereadores ou servidores indicados. AGUARDEO
TELEFONEMADOFORNECEDOR.

4. Teste de Aceite do Microcomputador e da Impressora

4.1 Depois de finalizada a instalação, os testes e o treinamento,
os vereadores ou os servidores da CÂMARA,acompanhados pelo técnico do
fornecedor, deverão preencher o termo de Aceite e Responsabilidade, pres-
sionando o ícone correspondente, localizado na tela do computador, na Área
de Trabalho.

4.1.1 Otermo deAceite e Responsabilidade só deverá ser preenchi-
do e assinado se os equipamentos e programas estiverem de acordo com as
especificações do Anexo I e se o treinamento para os responsáveis, de acordo
com o item 5.1, tiver sido realizado.

~~~~~~~-------------------5



6.2 Atendimento à CÂMARA MUNICIPAL
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•

Pelo telefone (61) 3311-2556, ou por meio do Portal Interlegis
www.interlegis.gov.br. vereadores e servidores da CÂMARApoderão obter
as Informações e os esclarecimentos necessários sobre o Programa Interle.
gis. O suporte aos usuários dos sistemas (Unux, OpenOffice, SAPL, SAAP e
Portal Modelo) será feito principalmente pela lista de discussão do Grupo In-
terlegis de Tecnologia no endereço gitec@listas.interlegis.gov.br • O fornece-
dor é responsável por esclarecimentos e solução de problemas relacionados
com a manutenção técnica do microcomputador e da impressora.

Serviço de Assistência Tecnológica e Inserção Digital - SEATID
Interlegis - Senado Federal
Janeiro / 2006

ANEXO I

Relação dos equipamentos e programas destinados à Câmara Municipal:

Equipamentos:

Até 6 Microcomputadores Novadata com monitor 15";
Até 2 Servidores de Rede Novadata com monitor 15";
1 Impressora a laser;
1 Switch de dados remoto
1 Firewall remoto. Appliance;
1 TelefoneVolP • Remoto;
1 Nobreak;
6 Estabilizadores;
1 Rack (bastidores).

Obs.: Esta relação refere-se ao kit básico a ser adaptado conforme
levantamento das necessidades e diagnóstico de cada Casa Legislativa.____________________ == 7

http://www.interlegis.gov.br.
mailto:gitec@listas.interlegis.gov.br
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Volts.
Equipamentos elétricos tais como: microcomputadores, impressoras,

televisores, equipamentos de fax, etc. podem ser danificados por excesso
ou grande variação de tensão elétrica, normalmente provocados por fenô-
menos atmosféricos (raios ou relâmpagos) ou pela diferença de potencial
entre equipamentos ligados a tomadas diferentes entre si (por exemplo: um
microcomputador conectado a uma impressora).

Com o objetivo de evitar estes danos, deve ser utilizado um terceiro
fio, também com potencial zero denominado "fio terra" - para "escoar" o
excesso de tensão elétrica.

Já que os fios neutro e terra devem ter potencial elétrico zero, por que
não utilizar o neutro como terra?

Porque o fio neutro pode ter um potencial diferente de zero, gerado
por defeito nos equipamentos elétricos a ele ligados ou na companhia forne-
cedora de energia elétrica. Isso pode provocar graves danos nos equipamen-
tos. Uma das formas de garantir o potencial zero no fio terra é conectá-lo a
uma ou mais barras de metal enterradas no solo•

. Construindo um sistema de aterramento simples

1. Enterrar verticalmente no solo três barras de cobre ou aço galva-
nizado ou aço inoxidável, com 2 m (dois metros) de comprimentos, formando
um triângulo (figura 1) ou uma linha reta (figura 2), com distância de 2m
(dois metros) e deixando expostos 15cm (quinze centímetros) de cada barra
para ligação entre elas (figura 3);

2. Interligar as pontas expostas de três barras com um fio de cobre
de 10mm (dez milímetros) de espessura, utilizando conectores apropriados
para evitar que se soltem;

3. É recomendada a construção de uma caixa de inspeção (figura
3) em cada uma das pontas expostas das barras, garantindo a proteção e
facilitando a manutenção;

4. Ligar um fio de cobre de 5mm (cinco milímetros) à extremidade
de uma das barras e ao conector terra (redondo) das tomadas tripolares da

--------------------------9



..

•

•


	00000001
	00000002
	00000003
	00000004
	00000005
	00000006
	00000007
	00000008
	00000009
	00000010
	00000011
	00000012
	00000013
	00000014
	00000015
	00000016
	00000017
	00000018
	00000019
	00000020
	00000021
	00000022
	00000023
	00000024
	00000025
	00000026
	00000027
	00000028
	00000029
	00000030
	00000031
	00000032
	00000033
	00000034
	00000035
	00000036
	00000037
	00000038
	00000039

